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گزینه 4 1

جابه جایی ها خلاف جهت هم هستند؛ پس از هم کم می شوند.

اندازۀ سرعت متوسط =
زمان

اندازۀ جابه جایی

جابه جایی به سمت شرق = ۴h× ۵۰km/h = ۲۰۰kmبه سمت شرق

جابه جایی به سمت غرب = ۶h× ۱۰۰km/h = ۶۰۰kmبه سمت غرب

جابه جایی کل = ۶۰۰− ۲۰۰ = ۴۰۰kmبه سمت غرب

اندازۀ سرعت متوسط = =
(۴ + ۶) h
۴۰۰km

۴۰km/h
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۱۰۰km/h÷ ۳/۶ ≃ ۲۸m/s

شتاب متوسط  = ⇒
مدت زمان

تغ�رات سرعت 
۴ =

مدت زمان
۲۸− ۰

⇒ مدت  زمان  = (صفر تا صد) = =
۴
۲۸

۷ s
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:B تا A مسافت طی شدۀ

:C تا B مسافت طی شدۀ

:C تا A مسافت طی شدۀ

جابه جایی:

=۴۰ + ۳۰۲ ۲ ۵۰m

=۱۰ + ۱۰۲ ۲ ۱۰ m۲

۵۰+ ۱۰ m۲

=۴۰ + ۳۰۲ ۲ ۵۰m

علومنهمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل174 اسفند
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شتاب = ⇒
زمان

 تغ�ر سرعت
۲ = ⇒

۲ × ۶۰
تغ�ر سرعت

 تغ�ر سرعت = ۲۴۰m/s

⇒ −سرعت ثانویه سرعت اولیه = ۲۴۰m/s ⇒ سرعت ثانویه = ۲۴۰m/s
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جابه جایی فاصلۀ مستقیم بین نقاط آغاز و پایان حرکت متحرک است. داریم:

جابه جایی = x = =۲۰ + ۱۵۲ ۲ =۴۰۰+ ۲۲۵ =۶۲۵ ۲۵m

سرعت متوسط = =
مدت زمان صرف شده

جابه جایی
=

۲/۵
۲۵

۱۰m/s
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شتاب حرکت موتور  = ⇒
زمان صرف شده
تغ�رات سرعت

۲ = ⇒
زمان
۱۰۰

زمان = =
۲
۱۰۰

۵۰ (s)

 شتاب حرکت اتومبیل  = =
زمان صرف شده
تغ�رات سرعت 

=
۵۰− ۱۰

۲۰۰
۵m/s۲
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اگر در یک مدت زمان معین، تندی متوسط و اندازۀ سرعت متوسط متحرکی باهم برابر باشد، این یعنی جابه جایی و مسافت

طی شده توسط متحرک در آن مدت زمان برابر بوده است که این حالت زمانی اتفاق می افتد که مسیر حرکت مستقیم بدون تغ�ر

جهت باشد. پس جهت و راستای سرعت لحظه ای متحرک در طول مسیر ثابت می ماند اما متحرک می تواند تندی های مختلفی را

در طول این مسیر مستقیم تجربه کند و این موضوع ارتباطی با تندی متوسط آن ندارد.
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تندی متوسط = =
زمان کل

کل مسافت طی شده
=

زمان کل
۱۵+ ۱۰+ ۱۵+ ۱۰+ ۱۵

=
زمان کل

۶۵
۱۰

⇒ زمان کل = =
۱۰
۶۵

۶/۵ s

جابه جایی = =۱۵ + ۲۰۲ ۲ ۲۵m

سرعت متوسط = =
زمان

جابه جایی
=

۶/۵
۲۵

۳/۸m/s
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سنگ به جرم  به اندازۀ همان  اختلاف زمان در رها کردن، زودتر به زمین می رسد، زیرا شتاب سقوط برای هر دو سنگ برابر

است و هر دو از حال سکون رها شده اند. توجه کنید که در صورت نبود مقاومت هوا، جرم سنگ تأثیری روی سرعت و زمان سقوط

سنگ ندارد.

۱ kg۱ s


